
ECG 1 - mathématiques appliquées Devoir en temps libre n°4 Pour le 2 dé
embre 2024Devoir à faire en bin�me obligatoirement, vous rendrez une 
opie pour deux.Exer
i
e 1Le 
entre d'une ville des Etats-Unis 
omprend 10 rues toutes orientéesSud-Nord numérotées de 1 à 10 ; la rue la plus à l'ouest portant le numéro1Elle 
omprend également 8 avenues perpendi
ulaires, toutes orientéesouest-est et numérotées de 1 à 8 ; la plus au sud portant le numéro 1Bob habite au 
arrefour First Street et First Avenue ; son é
ole se trouveau 
arrefour Nineth Street et Seventh Avenue ; pour aller à l'é
ole, il nese dirige que vers l'est et le nord.La 
al
ulatri
e est (presque) né
essaire pour 
ertaines questions.1. Faire un s
héma.2. Quel est le nombre de 
hemins parmi lesquels Bob peut 
hoisir sonitinéraire 
haque matin.3. Au 
arrefour de Fourth Street et Fourth Avenue, il y a un mar-
hand de gla
es : 
ombien y a-t-il de 
hemins pour aller à l'é
ole quipermettent à Bob de manger une gla
e ?4. John, un ami de Bob, habite sur la Third Avenue, à mi-
hemin entrela Sixth Street et la Seventh Street ; 
ombien y a-t-il de 
hemins per-mettant à Bob de passer 
hez John et de �nir la route ave
 lui ?Exer
i
e 2 - des fon
tions polynomialesOn 
onsidère le polyn�me P dé�ni par P (x) = x3 − 6x2 + 11x− 61. Fa
toriser le polynome P au maximum.2. Résoudre l'équation e2x − 6ex + 11− 6e−x = 03. Résoudre l'inéquation (ln(x))3 − 6(ln(x))2 + 11 ln(x)− 6 > 0

Exer
i
e 3On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur [0,+∞[ par : f(x) = 3x+ 2

x+ 4Soit u la suite de terme général u
n

, dé�nie par son premier terme u0 = 0et pour n ∈ N par la relation suivante : u
n+1 = f(u

n
) =

3u
n
+ 2

u
n
+ 41. Ave
 Python,a. E
rire une fon
tion qui prend en entrée un entier n et renvoie

u
nb. E
rire un programme qui 
réée une liste 
ontenant les 100 pre-miers termes de la suite u, puis représente graphiquement lasuite ave
 
es termes et sous la forme d'un nuage de points.
. Emettre une 
onje
ture sur la 
onvergen
e de la suite.d. En notant ℓ la limite de la suite, déterminer le premier rang dela suite pour lequel |u

n
− ℓ| 6 10−52. Cal
uler u1 et u23. Démontrer que : ∀n ∈ N, u

n
> 04. Pour x > 0, fa
toriser l'expression f(x)− x5. Résoudre l'équation f(x) = x, d'in
onnue x réelle.6. Montrer que ∀x ∈ [0; 1], f(x)− x > 07. Montrer que pour tout n ∈ N, u

n+1 = 3−
10

u
n
+ 48. Montrer que pour tout n ∈ N, u

n
6 19. Déduire des questions pré
édentes les variations de la suite u10. Démontrer par ré
urren
e que : ∀n ∈ N, u

n
=

5n − 2n

5n + 2n−1


